# С праздником, дорогие первоуральцы!

# Завтра—День Советской Конституции

ПОСЛЕ всенародного VIII ждения Чрезвычайный VIII Советов 24 Всесоюзный съезд Советов 24 года назад принял Основной закон нашей Родины. В Конституции СССР закреплены великие принципы социализма, построенные советским народом под руководством Коммунистической партии. В ней, Конституции, гарантированы права и свободы, необходимые для творческого труда, овладения сокровища-НАШ ми знаний, развитие всех талантов

и способностей советских людей. В Конституции находят свое яркое выражение широкий и последовательный социалистический демократизм, подлинное народовластие.

Выполнение великих задач развернутого строительства коммунистического общества. поставленных перед советским народом XXI съездом КПСС, тесно связано с дальнейшим углублением и расширением социалистической демократии, повседневным непосредст-

венным участием широчайших кругов трудящихся в хозяйственном и культурном строительстве, в управлении общественными делами.

1850 тысяч депутатов Советов - представителей рабочих, крестьян и интеллигенции - от имени народа решают вопросы управления государством. В постоянных комиссиях Советов участвуют более 2,5 миллиона трудящихся.

В обсуждении тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС приняли участие более 70 миллионов человек, причем около 5 миллионов выступили с предложениями и дополнениями.

За последние годы партия осуществила ряд мероприятий, направленных на дальнейшее развитие советской демократии. Трудящиеся с огромным **УДОВЛЕТВОРЕНИЕМ** встретили проведение в жизнь таких мер, как повышение роли товарищеских судов, создание народных дружин в целях охраны общественного порядка и соблюдения правил социалистического общежития.

В великом поступательном движении нашей страны к коммунизму будет и дальше: расцветать советская демократия, способствуя перерастанию социалистической государственности в общественное само-

День Конституции советские люди встречают в обстановке производственного и политического подъема, успешным выполнением плана второго года семилетки. Все крепче становится наша родная Советская власть, наше государ-

### горняки-празднику

Славными достижениями в труде отмечают трудящиеся горного цеха рудоуправления День Конституции СССР. Передовая в цехе комсомольско - молодежная смена коммуниста Михаила Третьякова уже давно рапортовала о значительном перевыполнении ноябрьского плана по добыче горной массы. Успешно выполнен злесь и план вскрышных работ.

Хорошие подарки Родине подготовили экскаваторщики. Машинист Иван Куликов погрузил в думпкары горной массы на одну пятую больше месячной нормы. Братья Иван и Петр Токаревы своими экскаваторами отправили на фабрику многие тонны горной массы, добытые и погруженные ими в думпкары дополнительно к норме.

машинистов станков канатноударного бурения с хорошими показателями пришли к празднику А. Мухарямов, Л. Конышев.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 241 (6509)

воскресенье, 4 декабря 1960 г.

Выходит во вторник, среду, пятницу, субботу и воскресенье Цена

### ПУТЬ ЯСЕН!

ство, все выше поднимается его международный авторитет и значение. Конституция СССР подобно ярчайшему указывает миллионным массам трудящихся всего мира единственно верный путь к миру и счастью.

Всенародный праздник достойно встречают трудящиеся Первоуральска. На десятки миллионов рублей выдано продукции дополнительно к государственному плану одиннад-цати месяцев. Подобно полноводной реке ширится мощное движение современности за коммунистический труд. В нашей газете вчера сообщалось, что в борьбу за почетное звание предприятия коммунистического труда в одну шеренгу с коллективами Динасового завода, рудоуправления, станции Кузино встали новотрубники. Пусть же ряды разведчиков будущего растут и множатся!

Сегодня в нашей газете рассказывается, как огнеупорщики, пользуясь великими права-Конституции СССР, борются за почетное звание завода коммунистического труда.

В замечательное время живем мы с вами, товарищи. Наш путь ясен — все дороги ведут в коммунизм.

Поздравляем вас, дорогие первоуральцы, со всенародным праздником, желаем вам успехов в труде, учебе и жизни.



# полете 3-го космического К 12 часам по московскому времени 2 декаб-

ря третий советский корабль-спутник продолжал свое движение вокруг земного шара. К этому времени были полностью выполнены намеченные программой испытания конструкции корабля с установленными на нем системами, медико-биологические исследования, а также объем исследований космического пространства. Получены дополнительные данные воздействия на организм животных различных факторов, возникающих при выходе спутника на орбиту, и поведение животных в условиях космического по-

При помощи измерительной и телевизионной аппаратуры получена научная информация функционировании сердечно - сосудистой и дыхательной системы подопытных животных и их поведения при воздействии вибрации, перегрузок, шума и невесомости.

Результаты обработки информаций, полученных с борта корабля - спутника, показывают, что собаки достаточно легко перенесли период выхода на орбиту и деятельность их организмов быстро нормализовалась. Объективные физиологические показатели, характеризующие состояние подопытных животных при многочасовом пребывании в состоянии невесомости, были близки к обычным значениям. Поведение животных было спокойным, движения их были координи-

Получены дополнительные данные о надежности конструкции корабля, функционировании его

# корабля-спутника

отдельных агрегатов и системы, работе бортовых источников питания. Устойчивая работа радиотелеметрической системы обеспечила передачу на Землю необходимых данных о работе бортовой аппаратуры и состоянии животных. Радио-техни. ческие средства, предназначенные для управления бортовой аппаратурой с Земли и контроль орбиты полета, уверенно работали на протяжении полета корабля-спутника. Телевизионная аппаратура обеспечила наблюдение за состоянием и поведением животных. Переданные на Землю результаты испытаний подтвердили, что в течение полета системы, рассчитанные на обеспечение последующих необходимых условий и нормальной жизнедеятельности человека в полете, кондицаонирование воздуха, терморегулирование, связи угие, раоотали вполне устоичиво

Полученные сведения дали новые данные для осуществления в недалеком будущем полета в космос человека.

По получению необходимых данных была подана команда на опуск корабля-спутника на Землю. В связи со снижением по нерасчетной траектории корабль-спутник прекратил свое существование при входе в плотные слои атмосферы. Последняя ступень ракеты-носителя продолжает свое движение по прежней орбите

## К услугам избирателей

С 8 часов утра до 10 вечера приветливо открыты двери агитпункта избирательного участка № 28 в школе № 7. Агитаторы своевременно познакомились с набирателями, рассказывают им о новом в выборах народных су-

На агитпункте всегда можно прочесть свежие газеты, журналы. К услугам избирателей телевизор. 28 ноября вышел первый номер газеты «Голос избирателя» (редактор А. С. Конвиссер).

Слаженная работа агитколлектива на участке не случайна, она разная.

является результатом большого труда партийного бюро. Работа агитпункта находится

под неослабным наблюдением цеховой партийной организации.

Приступила к работе участковая комиссия. Многие избиратели уже проверились в списках. Работа здесь идет самая разнооб-разная. Р. ЗУБОК.

### 18 декабря выборы в народные суды

### О регистрации кандидатов в народные судьи в Первоуральский ГОРОДСКОЙ народный суд

Рассмотрев поступившие документы о выдвижении кандидатов в народные судьи Первоуральского городского народного суда и установив полное соответствие представленных документов требованиям ст. ст. 15, 31, 32, 34, 35 «Положения о выборах районных (городских) народных судей РСФСР»,

### исполном городского Совета 2 декабря решил:

зарегистрировать кандидатами в народные судьи Первоуральского городского народного суда, выдвинутых общественными организациями и обществами трудяшихся:

- 1. Яшугина Анатолия Ивансвича, 1923 года рождения, русского, члена КПСС, образование высшее юридическое, работающего народным судьей Пышминского района, выставленного коллективами рабочих и служащих Новотрубного завода и Первоуральского стройуправления треста «Уралтяжтрубстрой».
- 2. Шулина Валентина Николаевича 1927 года рождения, русского, члена КПСС, образование высшее юридическое, работающего народным судьей второго участка Сухоложского района, выставленного коллективами рабочих и служащих Старотрубного и Динасового заводов.
- 3. Воробьева Михаила Афанасьевича, 1908 года рождения, русского, члена КПСС, образование высшее юридическое, работающего народным судьей четвертого участка г. Первоуральска, выставленного коллективами труболитейного цеха Старотрубного завода и Билимбаевского карьероуправления.
- 4. Злоказова Федора Ипатовича, 1918 года рождения, русского, члена КПСС, образование высшее юридическое, работающего адвокатом Свердловской областной коллегии адвокатов при Первоуральской юридической консультации выставленного коллективами рассчих и служащих завода «Искра», паровозного депо и дистанции пути ст. Кузино.
- 5. Коновалову Надежду Петровну, 1928 года рождения, русскую, члена КПСС, образование высшее юридическое, работающую пом, прокурора г. Первоуральска, выставленную коллективами рабочих и служащих Хромпикового завода и Первоуральского рудоуправления.

В. ГРИШАКОВ,

председатель горисполнома-

В. РЯЗАНЦЕВ.

секретарь горисполнома.



П ОСЕЛОК Динасового завода как-то по-особому В нем живут люди, которые вместе трудятся, вместе отдыхают, у них одни заботы, одни радости. Утром и под вечер по аллеям главной улицы, ведущей к заводу, течет людской поток. Одни со смены, других впускает заводская проходная. Многие знакомы, они при-

ветствуют друг друга и на ходу оживленно обме-

ниваются новостями. И, наверное, многие знают жизнерадостного парня с веселыми глазами, и многим он, встретив. шись утром у проходной, помашет рукой и крикнет: «Здравствуйте!».

Портрет его висит рядом с другими портретами на завод-ской аллее почета. Подпись «Герман Ярин. Ударник коммунистического труда».

Он из механолитейного. Из цеха, в котором рядом с расплавленным металлом и гулом станков — цветы. Их вырастили заботливые руки тех, кто работает здесь.

Взмах молота — кусок металла меняет форму. Еще взмах... Герман работает подручным в паре с кузнецом Алексеем Миненко. И, как это бывает у давно сработавшихся людей, они научились угадывать каждое движение друг друга. Поэтому и играет работа в их руках, поэтому они всегда делают больше задания. За звание ударника коммунистического труда друзья начали бороться вместе. Брали обязательства - выполнили. Герман закончил семь классов в школе рабочей мо. лодежи, ходит в кружок ком. сомольской политсети по изучению политэкономии. Между прочим, в механолитейном цехе все комсомольцы учатся в учебных заведениях, полит-кружках, познают технику производства.

Германа Ярина пустят в коммунизм

> рационализаторов среди молодежи. Два предложения кузнеца Миненко, поданные в нынешнем году, уже внедрены. У него, случается, бывает затянувшийся вечер, размышления, наброски... Есть такая деталь у прессов-лапка «М-24». Делают ее вручную. А что, если механизировать? Герман разрабатывает это предложение. Там, где чтото будет недопонято, неточно,

- Алексей поможет. А какой же ты комсомолец, если не приносишь пользы комсомольской организации? Надо, чтобы от твоего пребывания в комсомоле был толк. Есть у Германа ответственное поручение — учебный сектор в цеховом бюро. Недавно он выполнил еще одно поручение - отвечал за подготовку и проведение комсомольского собрания и следал на нем доклад о культурно техническом

# Верной дорогой \*

Славный коллектив орденоносного Динасового завода в числе первых в городе ВСТУПИЛ во всенародное СО РЕВНОВАНИЕ ЗА ЗВАНИЕ ПРЕД-ПРИЯТИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОГ О ТРУДА. Огнеупорщики решили достигнуть уровня по выпуску валовой продукции, запланированного в семилетнем плане на 1963 год, в 1961 году. Приняты ими и другие повышенные обязательства. Работать, жить и учиться по-коммунистически, таков девиз

правами, записанными в Конституции СССР, коллектив Динасового завода с огромным подъемом принялся за работу по выполнению повышенных обязательств. Об этом и рассказывается на этих страницах нашей газеты.

росте комсомольцев цеха. Герман записался в университет культуры. С первого занятия ему здесь понравилось. Открылся неведомый, непонятный раньше мир звуков и образов, ожили и стали близкими литературные герои. Вот он рассказывает, что был на лекции о том, как слушать и понимать оперу:

 Раньше крутишь ручки приемника — вдруг опера. Ну, поют и поют, вроде даже нескладно. Выключу. Какая-нибудь «Барыня» интересней казалась, — шутливо улыбается он. — А услышал лекцию и к серьезной музыке стал от-

носиться серьезно... Живет рядом с нами парень. Самый обыкновенный, как и многие ребята с Динасового завода. Он дружинник и комсомолец, поет в цеховой художественной самодеятельности и собирается учиться. Он читает политэкономию и перевыполняет план - это стало для него будничным делом. Но это здорово! Здорово потому, что у нас много таких парней, похожих на Германа Ярина, которые за ежедневными делами и заботами стремятся видеть даль. ше других. Каждый винтик, каждая деталь, сделанные их руками, - это частицы здания будущего, которое мы строим.

Побываешь на Динасе, и еще ясней становится то, что дружная семья огнеупорщиков сделает свое предприятие заводом коммунистического труда. Ведь там работают такие люди, как молотобоец Герман Ярин. А. КИПРИЯНОВА.

РЕДСТАВЬТЕ себе такую Для тебя, товарищ! такую картину: бегуны

ведут помол сухого кварцита. Они так пылят, что трудно различить что-либо. Обстановка явно неблатоприятная для здоровья. И вот в таких ус-

Другая картина сейчас. Когда входишь в цех, то уже не видишь той запыленности воздуха кварцитовой пылью. Проявляя заботу о здоровье трудящихся, облегчении труда и росте его производительности, в этом цехе за последние годы осуществлен ряд интересных мероприятий. Здесь впервые в динасовом производстве смонтирована установка по мокрому улавливанию вредной ыварцитовой пыли. Это серьезно оздорювило условия труда рабочих, а также устранило загрязнение воздушного бассейна и территории вокруг цеха. Сейчас такие установки монтируются и во втором цехе.

В первом цехе выполнен комплекс работ по автоматизации юдной трубчатой мелыницы на принципе «Электроухо». Это не только существенно улучшает качество помола, но и намного повышает производительность агрега-

Но, пожалуй, самой интересной и важной работой, выполненной в цехе № 1, является автоматизация всех смесительных бегунов. Дело это большое. Огнеупорщики хорошо помнят, что загрузка бегунов шихтой, валивка клеящих и минерализующих добавок, выпрузка потовой формовочной массы раньше производилась Труд бегунщика был вручную. поистине «адкиим».

Не то теперь. Отмеривание порции шихты и ее загрузка в бегуны, дозировка добавок и выпрузка массы через строго определенные промежутки времени выполняется автоматически. Труд бетунщика сводится лишь к наблюдению за выполнением этих процессов. Выгода от новшества от-

Как известно, обжиг сырца в на расстоянии трех метров от них первом цехе до сих пор производится в малопроизводительных тазокамерных печах. На садку сырца в камеры, обжиг ловиях 25 лет назад тру- грузку огнеупоров затрачивается дились огнеупороцики первого много физического труда. Чтобы цеха Динасового завода. избежать этого, в цехе строится первая в стране полностью автоматизированная туннельная печь производительностью пятьдесят тони динаса в год. Строительство ее ведет заводской отдел капитального строительства по проектам Ленинградского института огнеупоров. В ближайшие годы в этом цехе. будет союружено еще две таких печи.

Новшество коснулось и второго цеха. Преосовщики, например, довольны, что, наконец, волею пытливой мысли рационализаторов разработана и создана установка по автоматическому взвешиванию динасовой массы на фрикционных прессах. Пока она цействует только на прессе № 4 Но скоро такие установки заработают еще на двух прессах.

На заводе уже составлен план работ на 1961 год. В частности, предполагается осуществить во втором цехе автоматизацию дробильно - помольного передела. Определено, что за счет этого будет высвобождено двадцать рабочих и сэкономлено шестьсот тысяч рублей. Уже выполнен проавтоматизации, ведется комплектование материалов, аппаратуры и кабельной продукции.

В первом квартале будущего года начнется строительство комплекса дробильно - сортировочной фабрики, которая будет приближена к заводу. За этот счет удещевится транспортировка сырья на завод, улучшится качество и повысится нопользование кварцита.

И все это направлено к единой цели — облегчить и оздоровить работу огнеупорщиков. Поистине радостным и счастиным труд твой, товарищ!

и. чуващов.

### В поход за знаниями

ЧЕТЫРЕХ часов вечера улицы поселка Динасового завода необычайно оживленны. Приезжают автобусы, идут от проходной завода молодежь и люди «в возрасте». Но вот приближается шесть часов вечера, и оживление постепенно начинает спадать. Начались занятия в школе рабочей молодежи.

В обязательствах динасовцев, борющихся за звание завода коммунистического труда, есть такой пункт: «Охватить политической, технической и общеобразовательной учебой всех работающих».

В поход за знаниями двинулась заводская молодежь. На заводе 440 комсомольцев, и все они учатся. Одни в школах рабочей молодежи, другие в техникумах, третьи посещают различные кружки, а некоторые занимаются в институтах.

Учатся все: молодежь и пожилые. Только в кружках политсети занимается 259 юношей и девушек, 19 — в техникумах, 440 человен ходит слушать лекции в университет культуры, в школах рабочей молодежи 169 молодых людей. А сорок четыре человека поступили на подготовительные курсы филиала политехнического института. В вузах обучается 27 динасовцев. Уже сейчас много работает на заводе специалистов, закончивших учебу заочно.

И это только еще начало...

**К** ОГДА подходишь к воротам газогенераторной станции, бросается в глаза красное полотнище: «Цех коммунистического труда». Эти слова ободряют человека, вливают в него силы трудиться по-новому, по-коммунистически. Внутри цеха беспрерывно гудят генераторы. Все оборудование здесь в образцовом состоянии и по воле человека работает безукоризненно.

каждый рабочий знаток своего ства значительно перевыполняет- ло большую пользу. Уменьшвдела, живет и трудится по прин- ся. В октябре, например, кало- лась затрата технической воды и ципу: «Один за всех и все за одного». Работать по-коммунистически газовщики начали шесть месяцев назад, то есть тогда, достойную встречу июльскому Пленуму ЦК КПСС.

Соревнование за коммунистиативе цеховой партийной организации. Именно она вместе с тетом и комсомольской организацией провела большую организажить по-коммунистически.

# По-новому,

полняли социалистические обяза- зации ударник коммунистическодушно голосовали на сменных и четыре предложения. решено обеспечивать бесперебой- и Иванов внесли коллективное но цехи-потребители высокока- предложение по улучшению ра-В этом трудовом коллективе калорий. Этот пункт обязатель- Это предложение внедрено и дарийность газа достигиа 1473.

снижению себестоимости продук- Экономический эффект от даннеции. Если за первые два месяца го усовершенствования составил когда советские люди готовили текущего года имелся перерасход свыше 95 тысяч рублей, сейчас эта задолженность ликви- труд, люди не довольствуются дирована, и дано экономии за де- одной специальностью, а овладеческий труд началось по иници- сять месяцев около 100 тысяч вают второй и третьей профессирублей.

администрацией, цеховым коми- ряды новаторов производства. ловьев может работать газогене-Здесь почти каждый второй ра- раторщиком. Слесарь Виктор Хоционализатор. Годовой план по боров имеет три специальности. ционную и воспитательную рабо- рационализации и изобретатель- Половина тружеников цеха овлату с трудящимися, у которых по- ству выполнен к 7 ноября. От дела вторыми профессиями. Все явилось желание работать и внедренных предложений за де- это положительно сказывается на сять месяцев получено 213 ты- взаимозаменяемости. Основное внимание партийная сяч рублей экономии. В передо-

организация обратила на то, что- вых рядах новаторов идут комбы труженики сознательно вы- мунисты. Секретарь парторганительства, за которые они едино- го труда Н. Г. Бердышев внес общецеховых собраниях. Было КПСС тт. Щербаченко, Костоусов чественным тазом, не ниже 1425 боты смоло-водяного хозяйства. улучшилась технология обслужи-Много сделано коллективом по вания смоло-водяного хозяйства. 119 тысяч рублей.

Борясь за коммунистический ями. Так, например, машинист Значительно расширяются и скреперных лебедок Николай Со-

Партийная организация много

# идем мы в коммунизм!

## Цифры и факты

 Коллектив завода сверх пла- ходования материалов предприяна за 11 месяцев выдал стране тие сэкономило 296 тони услов-30.843 тонны кварцита и ного топлива и 1.203,6 тысячи 11.852 тонны огнеупоров.

превысила плановую на 2,4 мии по снижению себестоимости

киловатт-часов электроэнергии.

 Производительность труда
От сверхилановой эконопроцента, а по сравнению с 1935 продукции получено 858 тысяч годом она возросла в восемь раз. рублей. Она составляет 1,2 про-За счет рационального рас- цента к плану.

### На все способны руки молодые

СУББОТУ рабочий день короче на два часа. Номсомольцы Динасового завода решили пойти в это время на строительство туннельной печи.

Пришли те, кто был свободен от работы. 80 человек — немалая сила. За субботник они отгрузили два вагона кирпича и уложили его в штабель, подготовили склад для бетонирования пола, сгрузили в вагоны 40 тонн кирпича, убрали весь металлолом и хранившиеся на складе узконолейные рельсы. Ф. ПЕКАРИНА



# по-коммунистически

сделала по вовлечению трудя- уголке часто организуются шахщихся в различные формы уче- матные и шашечные турниры. бы. Здесь почти весь коллектив учится. Около 30 человек повышают свои политические знания в политкружках, 20 человек учатся в вузах и школе рабочей молодежи, остальные на курсах по повышению технических знаний и в университете культуры. В коллективе исключены нарушения трудовой дисциплины. 38 человек являются членами народной дружины.

Свободное от работы время трудящиеся проводят разумно. Любят газовщики книгу, газету, журнал. В цехе имеется общая и техническая библиотеки. Ее читателями являются почти все труженики цеха. Дружно и организованно прошла вдесь подписка на периодические издания. На трудящихся на выполнение со-97 работающих выписаны 91 газета и 24 журнала. Многие увлекаются спортом. 15 человек упречному труду рабочих цех засдали нормы на значок ГТО, име- воевал высокое звание. С поется своя волейбольная команда, мощью актива мы должны закрекоторая в этом году дважды за- пить достигнутое и добиваться воевывала первенство среди дру- новых успехов. гих вомана завода. В врасном

Партийная организация систематически проводит для рабочих лекции, доклады, беседы, с которыми выступают начальник цеха К. Г. Дик, секретарь парторганизации Н. Г. Бердышев, механик В. А. Иванов, мастер га-5 зоспасательной службы Б. Д. Коренблит и другие. Все коммунисты здесь трудятся на важнейших участках, занимают ведущую роль среди коллектива, добросовестно выполняют партийные шоручения.

- Верной опорой партийной организации, — рассказывает тов. Бердышев, — стал широкий актив. Именно он проводит воспитательную работу, мобилизует циалистических обязательств. Благодаря работе актива и без-

А. ТИМОШИН.

**Н** ЕМАЛО еще тяжелых, ручных, а, следова-тельно, и непроизводительных операций имеется на производстве. Мучаются рабочие, и у многих из них зачастую возникает мысль о переделке, о механизации этого процесса. Но тут же всплывает и другая: «Эх грамотешки маловато, а то бы...».

Так было. А вот сейчас любой рабочий механолитейного цеха Динасового завода с любой интересной мыслью, с любым предложением спе-

шит к представителю общественного конструкторского бюро. Он знает, что здесь помогут разобраться, набросают эскиз, а если предложение сложное, то и чертеж.

Привезли однажды в цех кузнечный трехсотпятидесятитонный пневматический молот. Очень он был нужен. Да вот беда, не работает. Свыше четырех месяцев простоял он без действия, никак слесари не могли настроить зубчатую передачу. Десятки раз делали разборку и сборку машины — и все безрезультатно. Тогда заинтере-совался агрегатом механик М. А. Пименов. Он решил не только пустить молот в действие, но и сделать его бесшумным. Не один день просидел механик над черновыми набросками, эскизами, пока его замысел не получил четкую разра-

За дело вновь взялись слесари, но теперь среди них был член ОКБ слесарь по ремонту оборудования Г. Бузинов. Удивительные руки и голова у этого человека. Он овладел работой на всех станках, имеющихся в цехе: токарном, долбежном, фрезерном, шлифовальном, кузнечных машинах. Вот этому умельцу с товарищами и выпала честь воплотить замысел старшего товарища в жизнь. И вскоре молот стал выпускать продукцию.

Немало интересных мероприятий разработано

членами самодеятельного бюро. Механик М. Пименов разработал метод сушки футеровки разливочных ковшей с помощью форсунки. Это предложение было внесено Н. Г. Новиковым и В. М. Пановым. Прежде сушка производилась с помощью печек-мангалок.

По предложению технолога Владимира Зубко-

ва в литейном переделе производится упрощение опочного хозяйст-Если раньше опоки

литья с помощью специальных грузов, то сейчас это делается скобами. В течение 1960 года переделано уже около двухсот опок.

В цехе нужно было переоборудовать склад литья. Конструкторский отдел выдал типовые чертежи для устройства электрооборудования. Но их нельзя было использовать, так как не позволяло место расположения склада. Пришлось взяться за дело старшему электрику Н. К. Бурдукову члену ОКБ. В августе все работы были законче-Склад вступил в строй.

Восемнадцать человек участвуют в работе общественного бюро. Среди них и рабочие, и техники, и инженеры. Вот, например, Глеб Васильевич Рудницкий, мастер кузнечного передела. Участие в общественном бюро помогло ему вывести свой участок по внедрению рационализаторских предложений на первое место в цехе. Коллектив участка перевыполнил свое тельство: внедрено в производство много предложений с годовой экономией на шестьдесят ты сяч рублей, вместо сорока тысяч.

А ведь почти все предложения разрабатывались в ОКБ. Немало технических книг пришлось пересмотреть ему и в собственной библиотечке, и в заводской технической. Зато и результаты радостные. А удача и счастье всегда идут навстречу пытливым и ищущим людям с открыю. коньшин, той душой.

# ...И право есть чудесно отдыхать

Рационализатор

идет в ОКБ

У ЗАВОДСКОЙ проходной висит большое объявление: «3— 4 декабря состоится турпоход на лыжах на гору Белую». Такой выезд на заводе организуется впервые. Туристская секция задумала хорошее дело — органи-зовать свою турбазу. Разведали ребята, что на горе Белой есть

ЦАРСКОЙ России женщина не имела прав на то, чтобы получить «мужскую» профессию, участвовать в общественной жизни. И именно в России было много талантливых женщин — математин Софья Ковалевская, революционерка и соратник Ленина Н. К. Крупская, — сколько еще имен можно перечислить. Советская Конституция дала женщинам право выбирать себе профессию по душе.

Это Надежда Александровна ВАКАРЕВА, простая советская женщина. Ее профессия — электромонтер. Работает она на подстанции энергоцеха Динасового завода. Надежде Александровне присвоено звание ударника коммунистического труда.

**D** ТЕХНИЧЕСКОЙ би-

го завода особенно ожи-

вленно бывает вечером.

Сюда приходят те, кто

своим трудом помогает

совершенствовать техни-

ку и технологию произ-

водства, студенты - за-

специальностей и возра-

стов. К услугам чита-

телей предоставлен хо-

читальный вал, где всег-

да имеются новинки тех-

нической литературы,

газеты. Библиотека рас-

полагает книжным фон-

дом в 38 тысяч экзем-

кой Нина Дмитриевна

Заведующая библиоте-

очники,

различные

пляров.

DOILIO

люди разных

оборудованный

журналы и

блиотеке Динасово-

Фото С. Даниленно.

избушка лесника и решили оборудовать ее так, чтобы и с ночевкой сюда можно было приез-жать. И вот предстоит первый поход.. Хороших спортивных достиже-

ний добились спортсмены Динаса в этом году. Появились свои чемпионы. Электромонтер энергоцеха Е. Д. Попов - чемпион областного совета ДСО «Труд» по боксу, В. И. Доценко держит первенство по шахматам, а Владимир Кожевников, обжигальщик цеха № 1, — лучший легкоатлет завода.

Каждый четвертый труженикчлен ДСО. Только в механолитейном цехе их восемнадцать. 20 ноября динасовцы открыли зимний сезон. 34 лыжника оспаривали личное первенство по лыжам. Сейчас спортсмены готовятся к заводской спартакнаде. ее этап начнется декабре.

Спортивный зал Дворца культуры предоставлен спортсменам завода. Секции здесь работают ежедневно. Руководят ими трене\_ ры - общественники. Особенно

много желающих мотоциклетном кружке. Их около девяноста человек. В цехах проходят шахматные турниежедневные трен и ровки спартакнаде.

Для хорошего отдыха рабочим предоставлено все. Одни в выходной день идут во Дворец на вечер отдыха, другие в библиотеку, рыбаки-любители в заветное местечко — на городской пруд.

Профсоюзный комитет завода беспоконтся об отдыхе, трудящихся. На курортах страны поправили свое здоровье 117 человек. С 16 ноября в Кисловодске отдыхает работница рудника Полина Михайловна Маклакова, в санатории «Слава» в Алуште — инструментальщица первого цеха Л. Росенсон, в Усть-Качке сейчас находится начальник второго передела Д. Д. Анисимов. Молодежь завода отдыхала в туристских лагерях, в домах отдыха. 300 рабочих прошли лечение в заводском профилактории. Рабочие с желудочными заболеваниями каждый день получают бесплатное диетическое питание.

Забота о человеке - труженике стала главной задачей в нашей

л. Симонова.



тические выставки. Внедрена новая форма работы с читателем. ник завода является ее

### КАЖДЫЙ ТРЕТИИ — ЧИТАТЕЛЬ

По почину ленинградского инженера Яшина созданы три группы технических семинаров по изучению технической литературы.

раулина вместе со сво

нм активом организова-

ла 7 передвижек по це-

широкого привлечения читателей систематиче-

ски организуются тема-

хам завода.

Только в одной технической библиотеке количество читателей составчеловек, то есть почти ударник коммунистиче-

читателем. Здесь есть н свои активные читатели, которые на протяжении многих лет пользуются услугами этой библиотеки. Это мастер цеха ремонта лечей, сооружений М. В. Шылов - ныне студент заляет сейчас около 1.000 очного отделения УПИ,

ского труда, слесарь меского трука, ханического цеха Я. В. Засыпкин — электрик цеха № 2, Е. М. Гришэлектрик пун - слесарь рудника

На снимке: читатель М. В. ШИЛОВ делится мнением с завебиблиотекой д. БАУЛИНОЙ прочитанной литерату-

> Текст и фото А. Тимофеева.

Мы говорим — Ленин, подразумеваем - партия,

Историк пытливый вот эти газеты Отыщет, раскроет и дрогнут ресницы. Глаза засияют особенным светом, И мы, как живые, сойдем со страницы. В строках заклокочет, зарей пламенея, Кровь лучших сынов неуемного века, Что сердце, как ЛЕНИН, сожгли, не жалея, Во имя заветной мечты человека. И он, коммунизма лучами согретый, Не будет завидовать все же едва ли, Как мы — трактористы, шахтеры, поэты — В строительном гуле покой забывали. Увидит,

как там,

где хрипели болота,

Где кедры звенели под саблей мороза, Вставали заводы, блистая от пота, Была вдохновенней поэзии проза.

Как там,

где навек раскаленная жажда

Хватала за горло, давила тисками, Волной неоглядной вскипели однажды Литые хлеба над седыми песками. 

Мы говорим — партия, подразумеваем — Ленин. в. МАЯКОВСКИЙ.

обезглавили замысел черный (и атом,

взращенный для адского пира, Чтоб джин усмиренный, склонился покорно)-И мир отстояли для светлого мира! А лучшая смелых свершений примета, Свободного разума подвиг высокий, На млечных путях,

Г. ВАСИЛЬЕВ

ракета — Советский посланец к планетам далеким. И нашего трудного времени ветер Махнет со страницы крылами преданий. Не отдали мы ни за что бы на свете И радостей наших, и наших страданий! Поймет он, потомок, чей гений и воля

Вели нас победно в бессмертные дали. Я счастлив безмерно:

завидная доля

Жить в годы,

легендой которые стали!

## Растет хорошая смена



сового завода с учащимися. В гости к ребятам пришли передовики производства, ударники коммунистического труда, имена которых будут жить в летописи нашего завода и поселка. Среди них славный кузнец А. Г. Миненко, строгальщики В. А. Устюгов, Н. А. Печурин, Я. В. Двойнишников, формов-щик-литейщик Ф. Е. Уклейко, начальник литейного цеха В. С. Горюшин, председатель цехкома профсоюза токарь А. И. Кобяков. Юные ленинцы бур-

В ШКОЛЕ № 15 со-

ча ударников коммуни-

стического труда меха-

нолитейного цеха Дина-

ными аплодисментами встретили появление в президиуме своих старших товарищей. Слово предоставляется ударнику коммунистического труда, формовщику Ф. Е. Уклейко, который рассказал собравшимся, как он добился высокого звания и поделился планами на будущее. Затем выступил председатель цехкома, токарь А. И. Кобяков. Он передал наилучшие пожелания тружеников механолитейного цеха пионерам и поздравил собравшихся с годовщиной шефства це-

ха над школой. Александр Иванович рассказал ребятам, как выполняет цех план второго года семилетки, какие замечательные люди трудятся у них в коллективе, как молодые рабочие, бывшие воспи-

выполнение семилетки. Он пожелал пионерам и комсомольцам хорошо учиться, быть везде дисциплинированными, готовить себя для вступления в новую трудовую жизнь и от имени коллектива цеха зачитал соцобязательства.

Под бурную овацию гости вручают пионерам свои подарки: пионертанники школы, вместе ское знамя, два бараба-со старшими товарищами на и горн. С ответным

борются за досрочное словом от имени пионеров и комсомольцев выступила председатель совета дружины Мифа Кутюхина. Она поблагодарила своих товарищей за поздравление и подарки, за внимание к шкои заявила, что школьники вызов нимают. Под девизом «Пионерская двухлетка -семилетке младшая сестра», она зачитала обязательства школьников. Тут же договорились,

что обязательства будут каждую проверяться учебную четверть. Теперь ребятам предстоит в 1961 году побывать у своих старших в цехе.

После официальной части состоялся концерт силами учащихся шкс-

Хорошая традиция установилась у труже-ников Динасового завода и учащихся школы. Эта дружба двух колдолжна и лективов впредь крепнуть. На снимке: вручение

красного знамени уча-

Текст и фото А. Тимофеева.

# Человек ушел на пенсию...

В жаркий летний день в парках и садах можно видеть пожилых людей с газетой или книгой в руках. Это ветераны труда.

Хоть и ушли на заслуженный отдых старики, но многие из них деятельно участвуют в общественной жизни: работают в комиссиях городских и районных Советов, заботятся о благоустройстве родного города, организуют досуг школьников, проводят лекции и беседы.

Партия и правительство проявляют большую заботу о пенсионерах. Успехи советского здравоохранения способствовали росту средней продолжительности жизни населения с 32 лет в дореволюционное время до 44 лет 1926-1927 гг. и 68 лет в 1957-1958 годах. На первое января этого года в Российской Федерации насчитывалось около 13 миллионов пенсионеров. Среди них люди, получающие пенсию по старости, инвалидности, за выслугу лет, в связи с потерей кормильцев, бывшие военнослужа.

Советская Конституция закрепила право трудящихся на материальное обеспечение в старости, в случае болезни и потери трудоспособности. Пенсионное обеспечение производится у нас целиком за счет средств государственных и общественных организаций без каких-либо вычетов из заработной платы. Материальное обеспечение в случае старости или инвалидности получают также колхозники за счет средств сельхозартелей.

Сейчас каждому пенсионеру выплачивается от 50 до 100 процентов заработной платы, получаемой до перехода на пенсию. Кроме того, устанавливаются надбавки на нетрудоспособных членов семьи за длительный непрерывный стаж работы.

Только в прошлом году население Российской Федерации получило за счет государства выплат и льгот на сумму около 146 миллиардов рублей на 10 миллиардов больше, чем в 1958 году.

В соответствии с законом от 1956 года размеры пенсий отдельным группам населения были повышены в два и более

Представляют интерес такие цифры. В 1950 году на нужды социального страхования и социального обеспечения по бюджету РСФСР было израсходожету РСФСГ обыло поравина вано 4,3 миллиарда рублей, в 1957 — 20,4, а в 1958 году — 24,2 миллиарда рублей!

В крупнейших капиталисти. ческих странах значительная часть расходов на выплату пенсий производится за счет... самих трудящихся. В США рабочие и служащие отчисляют на эту цель три процента своего заработка. В Англии взносы рабочих и служащих в пенсионный фонд превышают взносы предпринимателей. В 1957 году взносы рабочих в фонд социального страхования составили: в США - 4,5 миллиарда долларов, во Франции 397 миллиардов франков,

ФРГ — 7,8 миллиарда марок. У нас, как известно, пенсии по старости выплачиваются женщинам, начиная с 55 лет, и мужчинам с 60 лет. Особые льготы установлены для рабочих и служащих на подземных работах, в цехах с вредными и тяжелыми условиями труда. Они получают пенсию на 5-10 лет раньше других.

Совсем иная картина в капиталистических странах. В США право на пенсию получают мужчины с 65 лет, а женщины с 62 лет; в ФРГ, Нидерландах, Швейцарии — мужчины и женщины с 65 лет; в Швеции — с 67 лет; Канаде, Ирландии и Норвегии — с 70 лет.

...Ветеран труда уходит на ленсию. Он не беспокоится о своем завтрашнем дне. Его старость обеспечивается Советским государством.

В. МИРКИН. (Газета «Советская Россия»).

## СМОТРИТЕ на экране телевизора

ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 декабря

- Для самых маленьких. Мультипликационные фильмы «Тяни репку» и «Мурзилка и великан». 16.30 — Художественный фильм «Необыкновенные приключения Мишки Стрекачева». 19.00 — День Советской Конституции — специальный выпуск «Последних известий». 19.15 — «Большой концерт» — чекусство народов нашей страны. 20.10 — Киноочерк из цикла «Наш современник». 20.25 — Художественный фильм «Когда цветут розы». 22.00 — Концерт.

ВТОРНИК, 6 декабря

19.00-«Последние известия». 19.10 - «За нашу мораль!» - телевизионная беседа о коммунистической правственности. 20.00 — «Взрыв» спектакль Ирбитского драматического 22.30 — В последний час.

СРЕДА, 7 декабря

19.00 — Для школьников. Концерт детской художественной самодеятельности. 19.20 — Последние известия. 19.30 — Передача для работников сельского хозяйства. 19.40 — «Тихая пристань» сатирический кукольный фильм. 20.00 — Это интересно всем — вечер вопросов и ответов во Дворце металлургов. 20.50 — «На лучший концерт» — конкурс камодеятельно-

чины» -- литературная композиция в исполнении Сурена Кочаряна. 22.25 — В последний час.

### ПЯТНИЦА, 9 декабря

19.00 — Последние известия. 19.20 — Кинохроника. «У румынских друзей» — высту-Трамбиц пление композитора и концерт румынской музыки. 20.00 — Народный университет: 1. Роль коммунистической партии в период строительства коммунизма. 2. На сцене - наш современник. 21.00 — Художественный фильм «За жизнь Яна Кашпара». 22.10 — В последний час.

### СУББОТА, 10 декабря

18.00 — Для детей. «Умные машины». 18.20 — Спортивная передача. 20.10 — Художественный фильм «Живые герои». 20.50 —Концерт. 22.10 — В последний

### ЮНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Мне 73 года. Нахожусь на пенсии. Здоровье не совсем важное. Узнали четвероклассники Битимской школы, что я нуждаюсь в помощи, пришли ко мне. Ребята распилили, раскололи и сложили дрова.

Я очень благодарна ученикам и их воспитателю А. В. Ширяевой за заботу о престарелых.

A. MAKAPOBA.

### **ИЗВЕЩЕНИЕ**

6 декабря, в 10 часов утра, в нлубе Старотрубного завода будет прочитана лекция о международном положении для пенсионеров и избирателей Старотрубного завода.

После ленции — культобслуживание.

Следующий номер-7 декабря.

Редактор Н. А. КОРДЮКОВ.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ

СЕГОДНЯ Художественный фильм «СУДЬЯ»

Нач.: 11, 5, 7 и 9 час. вечера.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Первоуральск, Свердловская область, улица 1-я Береговая, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактор-0-64, ответственный секретарь-2-53, экономический отдел-2-17, отдел писем-1-06.

HC-29419

Заказ 7589.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» 4 стр. 4 денабря 1960 г.

\*

Во время освободительной вой-

тканей, выпускаемых в стране.

КОРЕЙСКАЯ НАРОДНО- ны комбинат был полностью раз-ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБ- рушен варварскими бомбардиров-ЛИКА. Пхеньянский текстильный ками американских империаликомбинат производит половину стов. К концу 1956 года с помощью Советского Союза предприятие было восстановлено и оснащено современным оборудовани-

Фото ЦТАК.

ПОЛЬСКАЯ НАРОДНАЯ РЕС-ПУБЛИКА. Тракторы марки «Урсус C-325» во дворе предприятия «Урсус».

Фото Польсного центрального фотоагентства.



На снимке: цех комбината,

Типогр. Облиолиграфиздата, г. Первоуральск, ул. Ленина, 75,